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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 
ΤΜΗΜΑ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ  
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ & ∆ΙΚΤΥΩΝ 
 

ΤΕΣΤ ΠΡΟΟ∆ΟΥ  στο ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΟ Ι 
 

ΘΕΜΑΤΑ 
 

ΘΕΜΑ 1: Να υπολογιστούν τρία (επιλέξτε) από τα επόµενα ολοκληρώµατα: 
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ΘΕΜΑ 2: α ) ∆ίνεται η συνάρτηση f(x)=min{x2+x-1 , 2x+1}. Να υπολογιστεί το 
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β) Να υπολογιστεί το όριο   
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ΘΕΜΑ 3: Να υπολογιστεί το εµβαδόν της επιφάνειας που περικλείεται από τη 
καµπύλη  y2 = x , τον άξονα yy’ και τις ευθείες y=2 και y=-1. (Μον 1,5) 
 
ΘΕΜΑ 4. i) Να µελετηθούν ως προς τη σύγκλισή τους οι σειρές και να βρεθεί το 
άθροισµά τους όπου αυτό είναι δυνατόν (επιλέξτε 2): 
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ii)  Για ποιες τιµές του Rx∈ συγκλίνει η σειρά:    2
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ΛΥΣΗ 
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άθροισµά της είναι το e3. 
 
 

ii)  Αν χρησιµοποιήσουµε το κριτήριο του λόγου βρίσκουµε ότι η σειρά  2
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συγκλίνει για |x – 2| < 1,  δηλαδή για 1 < x < 3. 
 
 
ΘΕΜΑ 5. i) ∆ίνεται η συνάρτηση 2 2( ) 2 4 ln( )f x x bx a x= + + + µε x > 0. 
Υπολογίστε την ( )f x′  και βρείτε τις πραγµατικές παραµέτρους α, b έτσι ώστε η f να 
παρουσιάζει ακρότατα στα σηµεία x1 = 1, x2 = 2 και προσδιορίστε το είδος των 
ακρότατων αυτών.    (Μον. 0,75) 
 

ii) Να υπολογισθούν τα όρια:  α)  sin
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ΛΥΣΗ 
 
i) Παραγωγίζοντας την f(x) έχουµε 
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   Άρα το όριο δεν υπάρχει. 
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ΘΕΜΑ 6. Να υπολογισθούν τα όρια των παρακάτω ακολουθιών: 
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